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INSTRUCCIONES (LEER ATENTAMENTE).

m | a parte escrita del examen representa el 40 % de la nota y el cuestionario el 60 % restante.

m Parte escrita: Contesta a la parte escrita en la hoja aparte que te vamos a entregar. Tu respuesta debe
ser detallada. Explica con claridad los pasos que te conducen al resultado.

= Cuestionario: Recuerda que es muy importante que anotes en esta hoja todas las respuestas del
cuestionario que aparece al dorso. Es conveniente que entregues los calculos del cuestionario (en su-
cio, sin entretenerte en detalles ni presentacion), aunque en principio s6lo es necesaria la respuesta
numérica final.

| PARTE ESCRITA |

1. Se quiere comprobar si el café puede afectar a la tension arterial de las personas. Se hace un estudio
con 300 personas que toman dos o mas cafés al dia, y otras 300 que no toman. De los que toman café,
90 tienen la tensién arterial alta, 150 tienen la tension normal y el resto baja. De los que no toman café,
80 tienen la tension baja, 160 la tienen normal y el resto alta.

Denotemos por B, N, A a los eventos tener la tensin baja, normal y alta, respectivamente, y C a tomar
café. Podemos organizar la informacién del enunciado segun la siguiente tabla

B N A
C 60 150 90
C 80 160 60

a) Escoges una persona al azar, y sabes que no toma café. Calcula la probabilidad de que tenga la
tension baja? )
La pregunta es P(B|C) y, aplicando la definicién, tenemos

PBBNC) & 4

P(B|C) =

P(C) 3915

b) Calcula la probabilidad de que una persona tome café o tenga la tensién alta.
La pregunta se puede escribir como P(AU C) = P(A) + P(C) — P(AN C) y, de la tabla,

90+60+60+150+90 90 90+60+150+60 360 3

PAUC) = =50 600 600 - 600 =600 5

2. Mi hermano y yo nunca nos ponemos de acuerdo a la hora de coger el coche que compartimos, asi que
me propone un juego: metemos seis bolas en una bolsa (4 negras y 2 blancas) y sacamos una bola. Si
es blanca, cojo yo el coche. Si es negra, lanzamos un dado 3 veces. Si salen al menos 2 seises, 10 cojo
yo.

Usaremos la notacién By N para los eventos obtener una bola blanca/negra, respectivamente. Por otro
lado, la variable Y = nimero de seises obtenidos al lanzar 3 veces el dado es una binomial de parametros
n =23, p=1/6, es decir, X ~ B(3,1/6). Por tanto

P(X < 2) = pbinom(1, size =3,p =1/6) P(X > 2) =1 — pbinom(1, size=3,p =1/6)



a) De los dos, ¢quién tendra mas probabilidades de llevarse el coche?
Calculamos la probabilidad de que se lo lleve cada uno: H = se lo lleva mi hermano, Y = me lo llevo

yo.
P(Y)=P(YN(BUN))=P(YNB)+P(YUN)=P(B)«P(Y|B)+ P(N) « P(Y|N) =
= P(B) « P(Y|B) + P(N) x P(x > 2) = 0.382716
Pero, por otro lado

P(H) = P(HN N) = P(N) =« P(H|N) = P(N) « P(X < 2) =0.617284

b) Si el coche me lo he llevado yo, calcula la probabilidad de que la bola extraida fuera blanca.
Se trata de una aplicacion del teorema de Bayes:
P(Y N B) P(B) = P(Y|B)

P(BIY) = P(Y) ~ P(B)xP(Y|B)+ P(N)x P(Y|N) ~ 0.8709677

3. Se estudia la concentracion de colesterol en sangre en 400 individuos. Se comprueba que la concen-
tracién sigue una distribucién normal con media 200 mg/dl y desviacion tipica 12 mg/dl. Si una persona
tiene una concentracién correspondiente al 30 % de la poblacién que tiene mas alto el colesterol, como
minimo, ¢qué concentracion de colesterol en sangre tiene?

Se pregunta por el percentil 70 de una variable que sigue una distribucion normal de con media 200 y
desviacion tipica 12. Si usas R, la respuesta es

qunorm(.7, mean = 200, sd = 12) = gunorm(.3, mean = 200, sd = 12, lower.tail = F) = 206.3

ANOTA AQUI TUS RESPUESTAS AL CUESTIONARIO. SI TE EQUIVOCAS,
TACHA Y USA LA FILA DE ABAJO.

Pregunta 1 2 3 4 5 6 7 8

Cada estudiante tuvo un examen individualizado, en concreto, salié

= Una de las preguntas entrela 1y la 4

Una de las preguntas entrela5y la 6

Una de las preguntas entre la 7 y la 11

Una de las preguntas entre la 12 y la 14

Una de las preguntas entre la 15y la 18

Cuestionario.

1. Problema
Calcula la varianza (poblacional) de este conjunto de nimeros:

2,5,8,1,3,90,2.

Redondea el resultado con 4 cifras significativas.
Solucién
La respuesta es 9.438

2. Problema
Calcula la deviacion estandar (poblacional) de este conjunto de nimeros:



12,0,5,6,9,8,7,2, 3, 10.

Redondea el resultado con 4 cifras significativas.

Solucién
La respuesta es 3.572

. Problema
Calcula la varianza (muestral) de este conjunto de numeros:

3,9,8,5,10,7,12,9, 2.

Redondea el resultado con 4 cifras significativas.

Solucién
La respuesta es 10.94

. Problema
Calcula la desviacion tipica (muestral) de este conjunto de nimeros:

98,7,11,5,0,11,9,0,4, 4,11, 9.

Redondea el resultado con 4 cifras significativas.
Solucion
La respuesta es 3.876

. Problema
El histograma describe lo datos que representa uno de los diagramas de caja y bigotes, ¢ con cual?
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a) Muestra 1
b) Muestra 2
¢) Muestra 3

Solucién

a) False
b) False
c) True

. Problema

El diagrama de caja y bigotes describe los datos que representan uno de los histogramas, ¢ con cual?
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a) Muestra 1
b) Muestra 2
¢) Muestra 3

Solucion

a) False
b) False
c) True
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10.

11.

12.

Problema
La funcion f(x) es igual a
k-(5x+5)
Si
3<x<4
y es igual a 0 en otro caso. Calcula el valor de k para el que f(x) es la funcién de densidad de una
variable aleatoria continua. Usa 4 cifras significativas en tu respuesta.

Solucion
La respuesta es 0.04444

Problema
La funcion f(x) es igual a
c-sin(14 - x)
Si -
<x< —
Osx=<1g

y es igual a 0 en otro caso. Calcula el valor de ¢ para el que f es la funcién de densidad de una variable
aleatoria continua. Usa 4 cifras significativas en tu respuesta.

Solucion
La respuesta es 7

Problema
La funcion de densidad f(x) de la variable aleatria continua X es igual a
1
v (4x+4)
Si
6<x<8

y es igual a 0 en otro caso (no es necesario que compruebes que f es una funcién de densidad). Calcula
la media ux de la variable aleatoria X. Usa 4 cifras significativas en tu respuesta.

Solucion
La respuesta es 7.042

Problema
La funcion de densidad f(x) de la variable aleatria continua X es igual a

11 -sin(22 - x)

Si -
< < —
O=x=<2

y es igual a 0 en otro caso. (no es necesario que compruebes que f es una funcion de densidad). Calcula
la media ux de la variable aleatoria X. Usa 4 cifras significativas en tu respuesta.

Solucion
La respuesta es 0.0714

Problema
La variable aleatoria X es binomial, de tipo B(11, 0.5). Calcula la probabilidad

P2 < X < 4).

Escribe tu respuesta con 4 cifras significativas.
Solucién
La respuesta es 0.08057

Problema
La variable aleatoria X es binomial, de tipo B(11, 0.3). Calcula la probabilidad

P(3 < X < 4).

Escribe tu respuesta con 4 cifras significativas.

Solucion
La respuesta es 0.2568



13.

14.

15.

Problema
La variable aleatoria X es binomial, de tipo B(6, 0.5). Calcula la probabilidad

P(4 < X < 5).

Escribe tu respuesta con 4 cifras significativas.
Solucién
La respuesta es 0.09375

Problema
La variable aleatoria X es normal de tipo N(1,0.9). Calcula el valor x tal que

P(X < x) = 0.3.

Escribe tu respuesta con 4 cifras significativas.
Solucion
La respuesta es 0.528

Problema
La variable aleatoria X es normal de tipo N(0, 0.2). Calcula el valor x tal que

P(x < X)=0.1.

Escribe tu respuesta con 4 cifras significativas.

Solucion
La respuesta es 0.2563



